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Specyfikacja Techniczna Warunków Wykonania i Odbioru Robót 
1. Dane ogólne: 

a) Obiekt : Budowa oświetlenia zewnętrznego przy Miejskim Ośrodku Kultury w Nowej Rudzie w 
ramach projektu: Regeneracja przestrzeni publicznej partnerstwa Noworudzko – 
Radkowskiego na rzecz turystów i mieszkańców 
Adres: ul. Strzelecka Nowa Ruda  
 Stadium : Projekt budowlany 

b) Inwestor: Gmina Miejska Nowa Ruda 
c) Podstawa opracowania 

 Inwentaryzacja obiektu 
 Wizja lokalna 
 Wytyczne Inwestora zadania 
 Mapa do celów projektowych 
 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 roku – Prawo budowlane  
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r. w sprawie warunków 

technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U.17.2285), 
 Rozporządzenie nr 2195/2002 z dnia 5 listopada w sprawie Wspólnego Słownika 
Zamówień Dz. Urz. WEL 340 z dnia 16 grudnia 2002 r. z późniejszymi zmianami 
zwany „Wspólnym Słownikiem Zamówień” 
 Obowiązujące normy i przepisy Prawa Budowlanego 
 Uzgodnienia branżowe 

 
1.1 Przedmiot Specyfikacji Technicznej 
Specyfikacja Techniczna odnosi się do wymagań wspólnych dla poszczególnych wymagań 
technicznych dotyczących wykonania robót , które będą prowadzone w ramach zadania „Budowa 
oświetlenia zewnętrznego przy Miejskim Ośrodku Kultury w Nowej Rudzie w ramach projektu: 
Regeneracja przestrzeni publicznej partnerstwa Noworudzko – Radkowskiego na rzecz turystów i 
mieszkańców”. 
 
1.2 Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej 
Specyfikacja Techniczna stanowi część Dokumentów Przetargowych i należy je stosować w zlecaniu 
wykonaniu robót opisanych w podpunkcie 1.1 
 
1.3 Zakres robót objętych specyfikacją techniczną 
Zakres robót objętych specyfikacją techniczną obejmują roboty: 

1) Podstawowe 
a) Montaż postumentów z czerwonego piaskowca 
b) Montaż nowych opraw oświetleniowych 
c) Wykopy pod linię kablową 
d) Układanie uziemienia poziomego 
e) Układanie kabli zasilających i oświetleniowych 
f) Dostosowanie szafki oświetlenia ulicznego do nowych warunków pracy 
g) Łączenia elektryczne 
h) Pomiary elektryczne 
 

2) Towarzyszące 
a) Geodezyjne wytyczenie trasy kabli 
b) Inwentaryzacja powykonawcza 

 
1.3.1 Specyfikacja Techniczna 

45112000-5 Roboty w zakresie usuwania gleby, 
45112100-6 Roboty w zakresie kopania rowów, 
45311000-0 Roboty w zakresie okablowania oraz instalacji elektrycznych, 
45316000-5 Instalowanie systemów oświetleniowych i sygnalizacyjnych, 
45316110-9 Instalowanie urządzeń oświetlenia drogowego. 



 
 

 
 

1.3.2 Niezależnie od postanowień warunków szczególnych normy państwowe, instrukcje i 
przepisy wymienione w specyfikacji technicznej będą stosowane przez wykonawcę w języku 
polskim. 
 
 
1.4 Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z dokumentacją 
projektową, specyfikacją techniczną i poleceniami kierownika budowy oraz kierownika robót 
elektrycznych. 
 
1.4.1 Przekazanie terenu budowy 
Zamawiający w terminie określonym w umowie przekaże Wykonawcy teren budowy wraz ze 
wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi, Dziennik Budowy oraz jeden 
egzemplarz dokumentacji Projektowej i jeden komplet Specyfikacji Technicznej. 
 
1.4.2 Dokumentacja Projektowa 
Przetargowa dokumentacja Projektowa będzie zawierać 

1) Projekt techniczny 
2) Przedmiar robót 
3) Informację dotyczącą bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

Dokumentacja Projektowa, którą Zamawiający przekaże Wykonawcy po podpisaniu umowy, będzie 
zawierać następujące części: 

1) Opis techniczny 
2) Obliczenia techniczne 
3) Mapa do celów projektowych 
4) Schematy elektryczne, 
5) Oprawy oświetleniowe, 

Wykonawca zobowiązany jest w cenie umowy opracować dokumentację: 
1) Harmonogram robót 
2) Dokumentację powykonawczą 

 
1.4.3 Zgodność robót z Dokumentacją Projektową i Specyfikacją Techniczną 
Dokumentacja Techniczna, Specyfikacja Techniczna oraz dodatkowe dokumenty przekazane przez 
Zamawiającego Wykonawcy stanowią część umowy, a wymagania wyszczególnione choćby w 
jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy, tak jakby zawarte były w całej dokumentacji. 
Wykonawca nie może wykorzystywać błędów lub opuszczeń w Dokumentacji Projektowej, a o ich 
dostrzeżeniu powinien natychmiast powiadomić Kierownika budowy lub Inspektora Nadzoru, który 
dokona odpowiednich zmian lub poprawek. W przypadku rozbieżności opis wymiarów ważniejszy 
jest od odczytu ze skali rysunków. Wszystkie roboty i dostarczone materiały będą zgodne z 
Dokumentacją Projektową i ST. 
Dane określone w Dokumentacji Projektowej i w ST będą uważane za wartości docelowe, od których 
dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału tolerancji. Cechy materiałów i 
elementów budowli muszą być jednorodne i wykazywać bliską zgodność z określonymi 
wymaganiami, a rozrzuty tych cech nie mogą przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji. 
W przypadku gdy materiały lub roboty nie będą w pełni zgodne z Dokumentacją Projektową lub ST i 
wpłynie to na niezadowalającą jakość elementu budowli, to takie materiały będą niezwłocznie 
zastąpione innymi, a roboty rozebrane na koszt wykonawcy. 
 
1.4.4 Zabezpieczenie terenu budowy 
Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania realizacji budowy, 
aż do zakończenia i odbioru ostatecznego robót. 
Wykonawca dostarczy, zainstaluje i będzie utrzymywać tymczasowe urządzenia zabezpieczające, w 
tym ogrodzenia, poręcze, oświetlenie, sygnały i znaki ostrzegawcze, dozorców, wszelkie inne środki 
niezbędne do ochrony robót. Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i 
przyjmuje się, że jest włączony w cenę umowną. 
1.4.5 Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące 
ochrony środowiska naturalnego. W okresie trwania budowy i wykańczania robót Wykonawca będzie: 

1) Utrzymywać teren budowy i wykopy w stanie bez wody stojącej 



 
 

 
 

2) Podejmować wszelkie kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm dotyczących 
ochrony środowiska na terenie i wokół terenu budowy oraz będzie unikać uszkodzeń lub 
uciążliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu lub 
innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu działania.  

 
Stosując się do tych wymagań, będzie miał szczególny wzgląd na: 

a) lokalizację baz, magazynów, składowisk i dróg dojazdowych. 
b) Środki ostrożności i zabezpieczenia przed: 

1. zanieczyszczeniem zbiorników i cieków wodnych pyłami lub substancjami 
toksycznymi 
2. zanieczyszczenie powietrza pyłami i gazami 
3. możliwością powstania pożaru. 
 

1.4.6 Ochrona przeciwpożarowa 
Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej 
Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy wymagany przez odpowiednie 
przepisy na terenie baz produkcyjnych, w pomieszczeniach biurowych, magazynach oraz w 
maszynach i pojazdach. 
Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i zabezpieczone 
przed dostępem osób trzecich. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako 
rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy. 
 
1.4.7 Materiały szkodliwe dla otoczenia 
Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do użycia. Nie 
dopuszcza się użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie o stężeniu większym niż 
dopuszczalnego, określonego odpowiednimi przepisami. 
Wszelkie materiały użyte do robót będą miały świadectwa dopuszczenia, wydane przez uprawnioną 
jednostkę, jednoznacznie określające brak szkodliwego oddziaływania tych materiałów na środowisko. 
Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie robót, a po zakończeniu robót ich 
szkodliwość zanika (np. materiały pylaste), mogą być użyte pod warunkiem przestrzegania wymagań 
technologicznych wbudowania. Jeżeli wymagają tego odpowiednie przepisy, Zamawiający powinien 
otrzymać zgodę na użycie tych materiałów od właściwych organów administracji państwowej. Jeżeli 
Wykonawca użył materiałów szkodliwych dla otoczenia zgodnie ze Specyfikacjami, a ich użycie 
spowodowało jakiekolwiek zagrożenie środowiska, to konsekwencje tego poniesie Zamawiający. 
 
1.4.8 Ochrona własności publicznej i prywatnej 
Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji na powierzchni ziemi i za urządzenia podziemne, takie 
jak rurociągi , kable itp. Oraz uzyska od odpowiednich władz, będących właścicielami tych urządzeń, 
potwierdzenie informacji dostarczonych mu przez Zamawiającego w ramach planu ich lokalizacji. 
Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i 
urządzeń w czasie trwania budowy. 
Wykonawca jest zobowiązany umieścić w swoim harmonogramie rezerwę czasową dla wszelkiego 
rodzaju robót, które mają być wykonywane w zakresie przełożenia instalacji i urządzeń podziemnych 
na terenie budowy i powiadomi Zamawiającego i zainteresowane władze oraz będzie z nimi 
współpracował, dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonywani napraw. Wykonawca 
będzie odpowiadać za wszelkie spowodowane przez jego działanie uszkodzenia instalacji na 
powierzchni ziemi i urządzeń podziemnych wykazanych w dokumentach dostarczonych mu przez 
Zamawiającego. 
 
 
1.5 Określenia podstawowe 
Inspektor nadzoru – osoba wyznaczona przez Zamawiającego, upoważniona do nadzoru nad 
realizacją robót i do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji umowy. 
Kierownik Budowy – osoba wyznaczona przez Wykonawcę, upoważniona do kierowania robotami i 
do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji umowy. 
Materiały – wszelkie tworzywa niezbędne do wykonania robót, zgodne z dokumentacją projektową i 
specyfikacjami technicznymi, zaakceptowanymi przez Zamawiającego, 
Projektant – uprawniona osoba prawna lub fizyczna, będąca autorem dokumentacji projektowej. 
Przedmiar robót – wykaz robót z podaniem ich ilości w kolejności technologicznej ich wykonania. 



 
 

 
 

 
2. Materiały 
Materiałami i urządzeniami stosowanymi przy wykonaniu robót będących przedmiotem niniejszej ST 
są: 
a)  kabel YKY 4x6mm2,  
b) Szafka oświetlenia ulicznego, 
c) folia ochronna – niebieska,  
d)  rury osłonowe o śr. do 75mm, 
e) rury ochronne dzielone o śr. 110mm,  
f) rury ochronne dzielone o śr. 160mm,  
g) oprawy oświetleniowe (kule świetlne), 
h) postument z czerwonego piaskowca  
i) osprzęt do montażu linii kablowej,  
j) uziom z osprzętem ( bednarka stalowa ocynkowana FeZn 25x4 ), 
 
2.1. Źródła pozyskiwania materiałów 
Co najmniej na tydzień przed zaplanowanym wykorzystaniem jakichkolwiek materiałów 
przeznaczonych do robót Wykonawca przedstawi szczegółowe informacje dotyczące proponowanego 
źródła wytwarzania, zamawiania lub wydobywania tych materiałów i odpowiednie świadectwa badań 
oraz próbki do zatwierdzenia przez Zamawiającego. Zatwierdzenie partii (części) materiałów z danego 
źródła nie oznacza automatycznie, że wszelkie materiały z danego źródła uzyskają zatwierdzenie. 
Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania, że materiały 
uzyskane z dopuszczonego źródła w sposób ciągły spełniają wymagania specyfikacji technicznej w 
czasie postępu robót. 
 
2.2. Pozyskiwanie materiałów miejscowych 
Wykonawca odpowiada za uzyskanie pozwoleń od właścicieli i odnośnych władz na pozyskanie 
materiałów z jakichkolwiek źródeł miejscowych, włączając w to źródła wskazane przez 
Zamawiającego i jest zobowiązany dostarczyć Inspektorowi nadzoru wymagane dokumenty przed 
rozpoczęciem eksploatacji źródła. 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych materiałów z 
jakiegokolwiek źródła. 
Wykonawca poniesie wszystkie koszty a w tym: opłaty, wynagrodzenia i jakiekolwiek inne koszty 
związane z dostarczeniem materiałów do robót. 
 
2.3. Przechowywanie i składowanie materiałów 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one potrzebne do 
robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwości do robót i 
były dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru. 
Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy w miejscu 
uzgodnionym z Inspektorem nadzoru lub poza terenem budowy w miejscach zorganizowanych przez 
Wykonawcę. 
 
2.4. Materiały nie odpowiadające wymaganiom 
Materiały nie odpowiadające wymaganiu zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu budowy, 
bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru. Każdy rodzaj robót, w którym znajdują 
się niezbadane i nieakceptowane materiały, Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego 
nie przyjęciem i niezapłaceniem. 
 
2.5. Wariantowe stosowani materiałów 
Jeśli dokumentacja projektowa lub specyfikacja techniczna przewidują możliwość wariantowego 
zastosowania rodzaju materiału w wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi Inspektora 
nadzoru o swoim zamiarze co najmniej tydzień przed użyciem materiału. Wybrany i zaakceptowany 
rodzaj materiału nie może być później zmieniany bez zgody Inspektora nadzoru. 
 
3. Sprzęt 
Wykonawca zobowiązany jest do używania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z ofertą 
Wykonawcy i odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w ST lub projekcie i 
robót. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami 



 
 

 
 

określonymi w dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach Zamawiającego w terminie przewidzianym 
umową. 
Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być utrzymywany w 
dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami 
dotyczącymi jego użytkowania. 
 
4. Transport 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko takich środków transportu, które nie wpłyną 
niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. 
Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w 
dokumentacji technicznej, ST i wskazaniach inspektora, w terminie przewidzianym umową. 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane 
jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 
 
5. Wykonanie robót 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z Umową oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją projektową 
wymaganiami ST, projektu robót oraz poleceniami Zamawiającego. 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne wytyczenie w planie i wyznaczenie wysokości 
wszystkich elementów robót zgodnie z wymiarami i rzędnymi określonymi w dokumentacji projektowej 
lub przekazanymi na piśmie przez Inspektora nadzoru. 
Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczaniu i wyznaczaniu 
robót zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor nadzoru, poprawione przez Wykonawcę na 
własny 
koszt. Sprawdzenie wytyczenia robót lub wyznaczenia wysokości przez Inspektora nadzoru nie 
zwalnia Wykonawcy od odpowiedzialności za ich dokładność. 
Decyzje Inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót będą 
oparte na wymaganiach sformułowanych w kontrakcie, dokumentacji projektowej i w ST, a także w 
normach i wytycznych. Przy podejmowaniu decyzji Inspektor nadzoru uwzględni wyniki badań 
materiałów robót, wyniki badań oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. Polecenia 
Inspektora nadzoru będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, po ich 
Wykonawca. 
 
6. Kontrola jakości robót 
 
6.1. Badania i pomiary 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami norm. W przypadku, gdy 
normy nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego przez ST, można stosować wytyczne 
krajowe, albo inne procedury, zaakceptowane przez Inspektora nadzoru. 
Przed przystąpieniem do pomiarów lub badań Wykonawca powiadomi Inspektora nadzoru o rodzaju, 
miejscu i terminie pomiaru lub badania. Po wykonaniu pomiaru lub badania Wykonawca przedstawi 
na piśmie ich wyniki do akceptacji Inspektora nadzoru. 
 
6.2. Raporty i badania 
Wykonawca będzie przekazywać Inspektorowi nadzoru kopie raportów z wynikami badań.  
 
6.3. Badania prowadzone przez Inspektora nadzoru 
Do celów kontroli jakości Inspektor nadzoru uprawniony jest do dokonywania kontroli i prowadzenia 
badania niezależnie od Wykonawcy. Jeżeli wyniki tych badań wykażą, że raporty Wykonawcy są 
niewiarygodne, to Inspektor nadzoru poleci Wykonawcy lub zleci niezależnemu laboratorium 
przeprowadzenie powtórnych pomiarów lub oprze się wyłącznie na własnych pomiarach. W takim 
przypadku całkowite koszty powtórnych pomiarów lub dodatkowych badań poniesione zostaną przez 
Wykonawcę. 
 
6.4. Certyfikaty i deklaracje 
Zamawiający może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 

1) Certyfikat na znak bezpieczeństwa, 
2) Deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z: 

3) Polską Normą 
4) Krajową Oceną Techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej 



 
 

 
 

Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją określoną w pkt. 1 i które spełniają wymogi ST 
W przypadku materiałów, dla których te dokumenty są wymagane, każda partia dostarczona do robót 
będzie posiadać te dokument, określające w sposób jednoznaczny jej cechy. 
Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone. 
 
6.5. Dokumenty budowy 
a. Dziennik budowy 
Dziennik budowy jest wymaganym dokumentem prawnym obowiązującym Zamawiającego i 
Wykonawcę w okresie od przekazania Wykonawcy terenu budowy do końca robót. Odpowiedzialność 
za prowadzenie Dziennika Budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami spoczywa na Wykonawcy. 
Zapisy w dzienniku budowy będą dokonywane na bieżąco i będą dotyczyć przebiegu robót, stanu 
bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej i gospodarczej strony budowy. 
Każdy zapis w dzienniku budowy będzie opatrzony datą jego dokonania, podpisem osoby, która 
dokonała zapisu, z podaniem imienia i nazwiska oraz stanowiska służbowego. Zapisy będą czytelne, 
dokonane trwałą techniką, w porządku chronologicznym, bezpośrednio jeden pod drugim, bez przerw. 
Załączone do dziennika budowy protokoły i inne dokumenty będą oznaczone kolejnym numerem 
załącznika i opatrzone datą i podpisem Wykonawcy i Inspektora nadzoru. 
Do dziennika budowy należy wpisywać w szczególności: 
1. Datę przekazania Wykonawcy terenu budowy 
2. Termin rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych elementów robót 
3. Przebieg robót, trudności i przeszkody w ich prowadzeniu, okresy i przyczyny przerw 

w robotach 
4. Uwagi i polecenia Inspektora nadzoru 
5. Daty zarządzania wstrzymania robót, z podaniem przyczyny 
6. Zgłoszenia i daty odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, częściowych i 

ostatecznych odbiorów robót 
7. Wyjaśnienia , uwagi i propozycje Wykonawcy 
8. Stan pogody i temperaturę powietrza w okresie wykonywania robót podlegającym 

ograniczeniom 
9. Dane dotyczące czynności geodezyjnych dokonywanych przed i w czasie robót 

10. Inne istotne informacje o przebiegu robót 
 

b. Pozostałe dokumenty budowy 
Do dokumentów budowy zalicza się, oprócz wymienionych pkt a, następujące dokumenty: 

1. Pozwolenie na realizację zadania budowlanego 
2. Protokół przekazania terenu budowy 
3. Umowy cywilnoprawne z osobami trzecimi i inne umowy cywilnoprawne 
4. Protokół odbioru robót 
5. Protokoły narad i ustaleń 
6. Korespondencja na budowie 

 
c. Przechowywanie dokumentów budowy 
Dokumenty budowy będą przechowywane w miejscu odpowiednio zabezpieczonym. Zaginięcie 
któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego natychmiastowe odtworzenie w formie 
przewidzianej prawem. Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla Inspektora nadzoru i 
przedstawione do wglądu na życzenie Zamawiającego.  
 
7. Odbiór robót 
Roboty podlegają następującym etapom odbioru: 

1. Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu 
2. Odbiorowi częściowemu 
3. Odbiorowi końcowemu 
4. Przegląd gwarancyjny 
 

7.1. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 
wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegają zakryciu. 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonywany w czasie umożliwiającym 
wykonywanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru robót 



 
 

 
 

dokonuje Inspektor nadzoru. Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do 
dziennika budowy z jednoczesnym powiadomieniem Inspektora nadzoru. Odbiór będzie 
przeprowadzony niezwłocznie. Jednak nie później niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia wpisem do 
dziennika budowy i powiadomieniem o tym fakcie Inspektora nadzoru. Jakość i ilość robót ulegających 
zakryciu ocenia Inspektor nadzoru na podstawie dokumentów zawierających komplet wyników badań i 
w oparciu o przeprowadzone pomiary zgodnie z dokumentacją projektową, ST, i uprzednimi 
ustaleniami. 
 
7.2. Odbiór częściowy 
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonywanych części robót. Odbioru częściowego 
robót dokonuje się wg zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót.  
 
7.3. Odbiór końcowy robót 
Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich 
ilości, jakości i wartości. 
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez 
Wykonawcę wpisem do dziennika budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie 
Inspektora nadzoru. 
Odbioru końcowego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności Inspektora 
nadzoru i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie 
przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, oceny wizualnej oraz zgodności wykonania 
robót z dokumentacją projektową i ST. 
W toku odbioru końcowego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie 
odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie robót uzupełniających i 
poprawkowych. 
W przypadkach nie wykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub uzupełniających, komisja 
przerwie swoje czynności i ustala nowy termin odbioru. 
W przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonywanych robót w poszczególnych 
asortymentach nieznacznie odbiega od wymaganej dokumentacji projektowej i ST z uwzględnieniem 
tolerancji i nie ma większego wpływu na cech eksploatacyjne obiektu oraz bezpieczeństwo, 
komisja dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną wartość wykonywanych robót w stosunku do 
wymagań przyjętych w dokumentach umownych. 
 
7.4. Dokumenty do odbioru końcowego 
Podstawowym dokumentem do odbioru końcowego robót jest protokół odbioru końcowego robót 
sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 
Do odbioru końcowego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 

1. Dokumentację projektową podstawową z naniesionymi zmianami oraz dodatkową, jeśli 
została sporządzona w trakcie realizacji umowy 
2. Specyfikacje Techniczne (podstawowe z umowy i ew. uzupełniające lub zmienne) 
3. Dziennik budowy  
4. Wyniki pomiarów 
5. Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów 
6. Rysunki (dokumentacje na wykonanie robót towarzyszących oraz protokoły odbioru i 
przekazania tych robót właścicielom urządzeń 
7. Geodezyjną inwentaryzację powykonawczą robót sieci oświetlenia ulicznego 
8. Kopię mapy zasadniczej powstałej w wyniku geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej. 
9. Oświadczenie uprawnionego geodety 

 
W przypadku gdy według komisji roboty pod względem przygotowania dokumentacji nie będą gotowe 
do odbioru końcowego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru 
końcowego robót. 
Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione według 
wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 
Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja. 
 
7.5. Przegląd gwarancyjny 
Przegląd gwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad 
stwierdzonych przy odbiorze końcowym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. 
 


